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一、單選題
每題0.85分，共85分
(    )1.	直徑在 (A)2.54 mm以上的螺絲，通常為螺栓 　(B)5.08 mm以上的螺絲，通常為螺栓 　(C)6.35 mm以上的螺絲，通常為螺栓 　(D)8 mm以上的螺絲，通常為螺栓 
(    )2.	球面底座螺帽的特性為何？ (A)頭上有環以利於拖吊 　(B)可防止鬆脫 　(C)增加鎖緊力 　(D)容易對準中心 




(    )3.	若D為螺栓之公稱尺寸，正規級螺帽厚度T為 (A) 　(B) 　(C) 　(D) 

(    )4.	某螺栓標註-13UNC-2A，式中之13表示 (A)螺距 　(B)螺栓長度 　(C)每吋之牙數 　(D)螺栓公稱直徑 
(    )5.	在螺帽與螺栓間裝上一彈簧墊圈，最主要之目的為 (A)增加美觀 　(B)防止螺帽鬆脫 　(C)配合粗胚面 　(D)機件位置之定位 
(    )6.	使用彈簧鎖緊墊圈防止螺帽鬆動時，應使 (A)墊圈旋向與螺桿相反 　(B)墊圈旋向與螺桿相同 　(C)墊圈與螺桿之旋向無關 　(D)需再用插銷固定 
(    )7.	以下何者不是墊圈主要功能？ (A)保護工件表面 　(B)增加承壓面積 　(C)防鬆 　(D)機件位置之定位 
(    )8.	鉋床之拍擊箱、衝床刮屑板處常用的螺釘為 (A)帽螺釘 　(B)固定螺釘 　(C)機螺釘 　(D)肩頭螺釘 
(    )9.	一般汽車引擎或內燃機之汽缸蓋之鎖緊是利用 (A)帶頭螺栓 　(B)螺樁 　(C)貫穿螺栓 　(D)基礎螺栓 
(    )10.	“φ15 mm輕級平墊圈”的標註中，15 mm是指墊圈的 (A)內徑 　(B)公稱內徑 　(C)外徑 　(D)公稱外徑 


(    )11.	螺栓標註「"-20NC-2×1"正規半加工六角螺栓」，下列何者錯誤？ (A)螺栓長度1" 　(B)雙線螺紋 　(C)螺栓外徑" 　(D)二級配合 
(    )12.	螺旋彈性鎖緊墊圈，由鋼絲衝壓製成斷面為 (A)梯形 　(B)長方形 　(C)正方形 　(D)圓形 
(    )13.	下列何者不是螺帽防鬆的方法？ (A)使用有槽螺帽 　(B)使用堡形螺帽 　(C)使用齒形墊圈 　(D)使用蓋頭螺帽 
(    )14.	用於常需拆卸之處，可用手指轉動即可旋緊或鬆退之螺帽為 (A)蓋頭螺帽 　(B)環首螺帽 　(C)翼形螺帽 　(D)環螺帽 
(    )15.	欲將上下兩片各12 mm厚之鋼板以貫穿螺栓及螺帽鎖緊，已知螺栓之規格為M12×1.75，螺帽厚度12 mm，則螺栓長度最少應為多少mm？ (A)12 　(B)16 　(C)24 　(D)36 
(    )16.	下列敘述何者不是墊圈(washer)的主要功能？ (A)增加摩擦力 　(B)減低螺牙的磨損 　(C)增加承面面積 　(D)可避免連結的承面刮傷 
(    )17.	有關墊圈應用之敘述，下列何者不正確？ (A)於螺帽與螺栓間安裝彈簧墊圈，其最主要目的為藉由剪力來防止螺帽鬆脫 　(B)使用墊圈可增加適當的承接面與摩擦面積，並減少單位面積所承受的壓力 　(C)梅花墊圈可在連結材料承接面上產生輕微的銑切作用，並具有防震及鎖緊功用 　(D)安裝墊圈可保護工件表面避免刮傷，並於工件表面粗糙或傾斜時作為承接面 








(    )18.	No.404半圓鍵，其鍵直徑及鍵寬分別為 (A)， 　(B)， 　(C)， 　(D)， 
(    )19.	下列何種鍵是利用螺釘固定於軸內，可使套裝在軸上的機件作軸向滑動？ (A)滑鍵 　(B)栓槽鍵 　(C)切線鍵 　(D)斜鍵 

(    )20.	直徑100 mm之鋼圓軸，以齒輪使之旋轉，並以10×10×50 mm之鍵連結，在每分鐘600轉之情況下，均勻傳遞kW之功率，鍵所受之剪應力為 (A)10 MPa 　(B)20 MPa 　(C)40 MPa 　(D)60 MPa 
(    )21.	定位銷的功用在使兩機件 (A)夾緊在一起 　(B)相對的位置能確定 　(C)使一機件能圍繞著定位銷在另一塊上旋轉 　(D)使一機件在另一塊上作正確的滑動 
(    )22.	鍵傳動時必須能承受 (A)抗拉 　(B)抗壓 　(C)抗剪 　(D)抗壓與抗剪 
(    )23.	可以傳遞最大動力的鍵是 (A)鞍形鍵 　(B)斜鍵 　(C)半圓鍵 　(D)栓槽鍵 
(    )24.	一直徑20 cm之軸，以帶輪傳動，帶輪上用一2 cm × 2 cm × 15 cm之方鍵連結於軸上，轉速300 rpm時傳輸功率47.1 kW，則鍵上所受之剪應力約為多少MPa？ (A)4 　(B)5 　(C)6 　(D)8 



(    )25.	有一規格為6×6×20 mm的方鍵裝設於一轉軸上，用以傳遞扭矩，若此方鍵所承受的剪應力為，壓應力為，則的比值為多少？ (A)0.5 　(B)1.0 　(C)1.5 　(D)2.0 
(    )26.	錐形彈簧壓縮時，最初壓縮變形較大的部份是 (A)大直徑 　(B)小直徑 　(C)大小直徑皆相同 　(D)視負荷之大小而定 
(    )27.	鐘錶中的動力來源(俗稱發條)是 (A)螺旋壓縮彈簧 　(B)螺旋伸張彈簧 　(C)錐形彈簧 　(D)蝸旋扭力彈簧 
(    )28.	板片彈簧的設計做成三角形或梯形的目的是(A)節省材料 　(B)使斷面等強度 　(C)增加吸振能力 　(D)以上皆是 
[image: ](    )29.	下列何者為最常用之彈簧材料？ (A)黃銅 　(B)鋁 　(C)熟鐵 　(D)鋼 






(    )30.	如圖所示之彈簧組合，彈簧常數分別為、，則其總彈簧常數為(A) 　(B) 　(C) 　(D)
 
(    )31.	兩條拉伸彈簧，彈簧常數分別為10 N/cm及40 N/cm，將其串聯在一起，當總撓曲量伸長10 cm時，其荷重為多少？ (A)80 N 　(B)100 N 　(C)400 N 　(D)500 N 




[image: ](    )32.	如圖所示之彈簧組合，若彈簧常數均為K，則總彈簧常數為若干(A) 　(B) 　(C) 　(D)
 
(    )33.	彈簧在彈性限內，所受外力和變形量成 (A)正比 　(B)反比 　(C)平方成正比 　(D)平方根成正比 
(    )34.	可承受壓力及張力，且壓縮時彈簧各圈會收縮進入大圈之平面內，此種彈簧為 (A)板片彈簧 　(B)圓盤形彈簧 　(C)錐形彈簧 　(D)蝸旋扭轉彈簧 






(    )35.	兩彈簧的彈簧常數各為、，串聯時之總彈簧常數為 (A) 　(B) 　(C) 　(D)  






[image: ](    )36.	二根彈簧其常數各為、，並聯時之總彈簧常數為 (A) 　(B) 　(C) 　(D) 



(    )37.	如圖所示之彈簧，若1 kN/cm，2 kN/cm，3 kN/cm，則總彈簧常數為(A)0.83 kN/cm 　(B)1.9 kN/cm 　(C)2.2 kN/cm 　(D)6 kN/cm



(    )38.	如圖所示之彈簧系統，若3 kN/cm，6 kN/cm，9 kN/cm，則組合後總彈簧常數為多少kN/cm？(A)11 　(B)15 　(C)18 　(D)35
[image: ] 
(    )39.	鋼琴線係屬 (A)高碳鋼 　(B)鉻鋼 　(C)低碳鋼 　(D)中碳鋼 

(    )40.	彈簧常數分別為K1與K2的兩個彈簧，若此兩彈簧串聯時的總彈簧常數為X，而並聯時的總彈簧常數為Y，則下列何者正確？ (A)X = K1＋K2 　(B) 　(C)Y = K1×K2 　(D)Y = K1＋K2 
(    )41.	如圖所示，三個螺旋彈簧串接，且其兩端固定(兩固定端長20 cm)，彈簧常數均為2 N / cm，一15 N 的力F作用於A點，且三個彈簧位移與作用力均為線性關係 ，則A點位移為多少cm？(A)2.5 　(B)5 　(C)11.25 　(D)14
[image: ] 
(    )42.	小型彈簧製作時，若要機械性質、抗拉強度與韌性兼顧時，下列何種材料最為適合？ (A)矽錳鋼線 　(B)油回火線 　(C)不鏽鋼線 　(D)琴鋼線 
(    )43.	下列那一個螺釘在用以固定機件時，該機件上須備有螺紋孔？ (A)帽螺釘 　(B)木螺釘 　(C)自攻螺釘 　(D)自鑽與自攻螺釘 
(    )44.	可以阻止兩機件間的相對運動，或調節兩機件間的相對位置的為何種螺釘： (A)木螺釘 　(B)固定螺釘 　(C)螺樁 　(D)機螺釘 
(    )45.	螺栓桿部為柱形，一端製成螺紋且中間段圍圓柱不具螺紋，此種螺栓為： (A)貫穿螺栓 　(B)螺樁 　(C)帶頭螺栓 　(D)地腳螺栓 
(    )46.	何種螺釘適合用於結合薄金屬或硬塑膠材料： (A)木螺釘 　(B)固定螺釘 　(C)機螺釘 　(D)自攻螺釘 
(    )47.	用途最廣的螺帽為： (A)方形螺帽 　(B)六角螺帽 　(C)翼形螺帽 　(D)蓋頭螺帽 
(    )48.	螺帽上開數條槽孔以配合安裝開口銷，防止螺帽鬆脫之型式為 (A)堡形螺帽 　(B)蓋頭螺帽 　(C)環首螺帽 　(D)蝶形螺帽 
(    )49.	具有防鬆效果之螺帽為： (A)翼形螺帽 　(B)環首螺帽 　(C)有槽螺帽 　(D)六角螺帽 
(    )50.	下列有關鎖緊螺帽的敘述，何者正確？　 (A)屬於確閉鎖緊裝置 　(B)不會因震動而產生鬆脫 　(C)係於原有的螺帽上加鎖另一螺帽 　(D)必須在螺帽下方加裝一個彈簧墊圈 
(    )51.	螺栓的規格標註M10 × 2 × 45中，10代表： (A)螺栓長度 　(B)內徑 　(C)螺距 　(D)外徑 
(    )52.	 12中級平墊圈的註記中，「12」係指墊圈的： (A)內徑為12 mm 　(B)外徑為12 mm 　(C)公稱內徑為12 mm 　(D)公稱外徑為12 mm 
(    )53.	下列敘述何者不是墊圈(washer)的主要功能？ (A)增加摩擦力 　(B)減低螺牙的磨損 　(C)增加承面面積 　(D)可避免連結的承面刮傷 
(    )54.	衝床刮屑板處、鉋床的拍擊箱最常使用的螺釘為下列何者？(A)肩頭螺釘 (B)固定螺釘 (C)機螺釘 　(D)帽螺釘 
(    )55.	在同一圓周上機件，利用螺釘固定時，其順序應為： (A)按順序一個接一個 　(B)相對交互點鎖緊 　(C)任意形式 　(D)間隔一個接一個 
(    )56.	下列何者無法防止螺帽鬆脫？ (A)使用鎖緊螺帽 　(B)螺帽以銷穿入鎖緊 　(C)使用翼形螺帽 　(D)使用螺旋彈性鎖緊墊圈 



(    )57.	一螺栓公稱直徑D，則正級螺栓頭及螺帽對邊的寬度為： (A) 　(B) 　(C)D 　(D) 
(    )58.	直徑為8 mm的正規級的帶頭螺栓，其螺栓頭的高度為： (A)4.2 mm 　(B)8 mm 　(C)5.3 mm 　(D)6.4 mm 
(    )59.	下列有關墊圈之敘述，何者錯誤？ (A)阻絕承壓材料與空氣的接觸，避免生鏽 　(B)增加摩擦面積 　(C)防止螺帽鬆脫 　(D)當表面不佳時，可作為承接面 
(    )60.	有關墊圈之敘述，下列何者正確？ (A)墊圈可減少摩擦面減少鬆動 　(B)連結材料太硬而不能承受過大的表面壓力時，可用墊圈來增加受力的面積 　(C)固定螺釘能自己產生攻螺紋的作用 　(D)零件的孔較大而螺帽接觸太小時應使用墊圈增加鎖緊力 
(    )61.	鍵(Key)係將皮帶輪或齒輪裝配於輪軸上以傳遞動力，那種材料強度必須較高？ (A)抗拉與抗彎強度 　(B)抗剪與抗壓強度 　(C)抗扭與抗拉強度 　(D)抗扭與抗彎強度 
(    )62.	下列何者最適合將輪轂連結於軸上，使車輪與轉軸結成一體，不致發生相對迴轉運動？ (A)凸緣 　(B)輪胎 　(C)鍵 　(D)墊圈 
(    )63.	何種鍵為不需要鍵座之鍵？ (A)鞍形鍵 　(B)路易氏鍵 　(C)平鍵 　(D)滑鍵 



(    )64.	半圓鍵的寬度約為軸徑的多少倍？ (A)倍 　(B)倍 　(C)倍 　(D)1倍 
(    )65.	若要將輪轂與軸連結成一體，使彼此間不發生相對迴轉運動，但允許軸與輪轂間有軸向的相對運動，則適合採用之機件為 (A)半圓鍵 　(B)帶頭斜鍵 　(C)栓槽鍵 　(D)切線鍵 
(    )66.	關節接合應用何種銷來連接？ (A)錐形銷 　(B)定位銷 　(C)開口銷 　(D)U形鉤銷 
(    )67.	機車、汽車汽缸活塞與連桿聯接之銷為何種銷？ (A)斜銷 　(B)定位銷 　(C)開口銷 　(D)彈簧銷 
(    )68.	平鍵20 × 15 × 50單圓端中「20」是代表： (A)長度 　(B)寬度 　(C)高度 　(D)直徑 
(    )69.	何種鍵使用於衝擊負荷之處？ (A)帶頭斜鍵 　(B)栓槽鍵 　(C)切線鍵 　(D)半圓鍵 
(    )70.	切線鍵欲雙向傳動，則可在距離幾度之面上裝置另一組切線鍵？ (A)90° 　(B)120° 　(C)150° 　(D)180° 
(    )71.	下列有關鍵的敘述，何者最錯誤？ (A)切線鍵不管是否雙向(正反轉)傳動，只要裝一側即可 　(B)鞍形鍵是需製作鍵槽，不用作鍵座 　(C)活鍵可軸向運動 　(D)裂式鍵可軸向運動和旋轉 



(    )72.	下列有關鍵的敘述，何者最為錯誤？ (A)半月鍵，鍵的高在鍵座，在鍵槽 　(B)半圓鍵的直徑為軸徑的 　(C)斜角鍵在鍵的底部製成45°之斜角 　(D)甘迺迪鍵為兩方鍵之對角線交於軸中心成90°，主要承受壓應力 
(    )73.	下列何者不是機械銷？ (A)定位銷 　(B)快釋銷 　(C)斜銷 　(D)開口銷 
(    )74.	在機構中若欲接合一活動關節時應使用 (A)推拔銷 　(B)U形鉤銷 　(C)定位銷 　(D)彈簧銷 

(    )75.	堡形螺帽(Split Nut)上開有數條槽孔，可放入開口銷，其裝置目的為 (A)使用較美觀 　(B)易於拆卸螺帽 　(C)防止螺帽鬆退 　(D)減輕螺帽受壓變形 
(    )76.	何種銷貫穿兩機件之孔後需將末端彎曲，防止機件脫落？ (A)定位銷 　(B)快釋銷 　(C)T形銷 　(D)開口銷 
(    )77.	在比例限度內彈簧承受負載時則生變形，負載與變形之間的關係為 (A)成正比 　(B)成反比 　(C)平方成正比 　(D)平方成反比 
(    )78.	下列敘述何者不屬於彈簧的功能？ (A)吸收震動、緩和衝擊 　(B)儲存能量 　(C)產生作用力 　(D)力的放大 
(    )79.	汽車避震器，使用彈簧元件之主要功用為 (A)吸收震動 　(B)產生作用力 　(C)儲存能量 　(D)力量量度 
(    )80.	彈簧乃利用金屬之復原力吸收何種作用(或能量)之彈性體 (A)位能 　(B)動能 　(C)振動能 　(D)彈性能 
(    )81.	下列有關彈簧功用的敘述，何者錯誤？ (A)吸收機械瞬間震動的能量 　(B)利用彈簧產生的作用力，調節機件的位置或保持機件的接觸 　(C)力量的量度 　(D)保持機械元件的接觸彈性及避免鬆脫 
(    )82.	一螺旋彈簧之外徑為50 mm，線直徑為5 mm，則其彈簧指數(index)為 (A) 8 　(B) 9 　(C) 10 　(D)11 
(    )83.	關於彈簧功用之敘述，下列何者正確？ (A)車輛底盤懸掛裝置之彈簧其功用是儲存能量 　(B)鍋爐的安全閥彈簧其功用是產生作用力 　(C)鐘錶發條的彈簧其功用是力的量度 　(D)離合器、制動器的彈簧其功用為吸收振動 
(    )84.	用於負荷大、空間狹小時，何種彈簧較適合使用？(A)蝸旋扭力彈簧 (B)錐形彈簧 　(C)疊片彈簧 　(D)皿形彈簧 
(    )85.	孟鈉合金製成的彈簧，其主要的成分為 (A)銅、鋁 　(B)銅、鉻 　(C)鎳、鉻 　(D)銅、鎳 
(    )86.	理想之線性彈簧其作用力與：(A)伸長量平方成正比 (B)伸長量平方成反比 (C)伸長量成正比 　(D)伸長量成反比 
(    )87.	兩個彈簧串聯後承受一個60 N的負載，其中這兩個彈簧的彈簧係數分別為60 N/cm和40 N/cm，則此彈簧系統受負載後的變形量為何？ (A)2 cm 　(B)2.5 cm 　(C)3 cm 　(D)0.6 cm 


(    )88.	兩螺旋拉伸彈簧之彈簧常數分別為20 N/cm及30 N/cm。將它們串聯後，總彈簧常數應為多少N/cm？ 
(A) 　(B) 　(C)12 　(D)50 
(    )89.	下列有關彈簧之敘述，何者最為錯誤？ (A)彈簧受到完全壓縮時的長度稱為實長 　(B)螺旋彈簧一般為右旋 　(C)相同平均直徑時，彈簧指數越大，材料越不容易變形 　(D)彈簧常數和變形量成反比 
(    )90.	錐形彈簧的彈簧常數通常隨著壓縮量增加而 (A)增加 　(B)先減後增 　(C)不變 　(D)先增後減 
(    )91.	防止機件發生軸向運動之機件為下列何者？ (A)壓縮彈簧 　(B)伸張彈簧 　(C)蝸旋彈簧 　(D)扣環 

(    )92.	下列有關彈簧功用之敘述，何者錯誤？ (A)鑽床進刀扳手之回彈是利用螺旋扭轉彈簧 　(B)用途最廣的彈簧為壓縮彈簧 　(C)壓縮彈簧為了增加接觸面積，端面磨了圈 　(D)制動器離合器乃利用彈簧產生作用力來保持機件之接觸 
(    )93.	有關彈簧敘述，下列何者錯誤？ (A)壓縮彈簧為了增加接觸面積，常把兩端磨平 　(B)彈簧發生鬆弛現象的原因為負荷增加與溫度升高 　(C)皿形彈簧常使用於大負荷，空間狹小受到限制的場合 　(D)螺旋扭力彈簧常應用在鐘錶機構中做為動力來源之彈簧 
(    )94.	用於飛機引擎之氣門彈簧常用之材料為： (A)碳鋼 　(B)琴鋼線 　(C)青銅 　(D)鉻釩鋼 
(    )95.	下列有關彈簧材料之敘述，何者錯誤？ (A)大型彈簧以選用青銅或黃銅為材料 　(B)吸收震動、緩和衝擊以選用橡膠、合成樹脂為材料 　(C)抗腐蝕與抗潛變以選用不鏽鋼線為材料 　(D)螺旋彈簧以選用油回火彈簧線為材料 
(    )96.	有一並聯的兩條拉伸彈簧組合，其彈簧常數分別為30 N/cm及60 N/cm，若承受180 N之荷重，則其總撓曲量為多少？ (A)9 cm 　(B)3 cm 　(C)2 cm 　(D)6 cm 


(    )97.	兩個彈簧的彈簧常數各為K1和K2，若串聯時，則彈簧的總應力係數為 (A)K1 × K2 　(B)K1 + K2 　(C) 　(D) 



(    )98.	如圖所示，總彈簧常數K為何？(A)K = K1 + K2 　(B) 　(C) 　(D)
[image: ] 
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